
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

ΘΕΜΑ 1

Να χαρακτηρίσετε καθεμία από τις παρακάτω προτάσεις ως

σωστή (Σ) ή λανθασμένη (Λ).

1. Στην επαναληπτική δομή Αρχη_επανάληψης…

Μέχρις_ότου», πρώτα ελέγχεται η συνθήκη και έπειτα

εκτελούνται οι εντολές.

2. Σε ένα πίνακα μπορούμε να καταχωρίσουμε τα ονόματα και

τους βαθμούς των μαθητών μιας τάξης.

3. Η εύρεση του ελάχιστου ή του μέγιστου στοιχείου, είναι από

τις τυπικές επεξεργασίες ενός πίνακα.

4.Ο τελεστής ΚΑΙ αντιστοιχεί στη λογική πράξη της σύζευξης.

5. Η ταξινόμηση ευθείας ανταλλαγής είναι αποτελεσματική σε

ταξινομημένους πίνακες κατά την αντιστροφή φορά σε σχέση

με την επιθυμητή.

6. Κατά την διαδικασία της ώθησης πρέπει  να ελέγχεται αν η

στοίβα είναι γεμάτη.

ΘΕΜΑ 2

Το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου βρίσκει και εμφανίζει τον

αριθμό της γραμμής και της στήλης κάθε στοιχείου ενός

πίνακα Π[20,30] με τιμή ίση με το Χ. Να συμπληρωθούν τα

κενά:



ΔΙΑΒΑΣΕ …

γρ…

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

στ…

ΟΣΟ … >= … ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

ΑΝ Π[…,…] = … ΤΟΤΕ

ΓΡΑΨΕ …,…

ΑΛΛΙΩΣ

…… - 1

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

…… - 1

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ …<…

ΘΕΜΑ 3

Προκειμένου οι λουόμενοι να απολαμβάνουν άνετα και με

ασφάλεια το κολύμπι τους ή άλλες δραστηριότητες στη

θάλασσα, μια εταιρεία φύλαξης προσωπικών αντικειμένων

έχει «πατεντάρει» ειδικά κουτιά ασφαλείας. Έτσι, η εταιρεία

δημιούργησε 300 προσεγμένα κουτιά, τα οποία λόγω του

ειδικού σχεδιασμού μπορούν να εξυπηρετούν αποκλειστικά

τις ατομικές ή τις οικογενειακές ανάγκες. Για την κάλυψη των

ατομικών αναγκών γίνεται δέσμευση ενός κουτιού φύλαξης,

και για την κάλυψη των οικογενειακών αναγκών γίνεται

δέσμευση δυο κουτιών.



Η χρέωση για το κάθε κουτί γίνεται ανάλογα με τις ώρες

δέσμευσης από τον πελάτη σε αυτό και οι χρεώσεις δίνονται

στον παρακάτω πίνακα:

Ατομικό Οικογενειακό

Ώρες Ευρώ/ώρα Ώρες Ευρώ/ώρα

Μέχρι και 1 3 Από 0 έως 2 4

Μέχρι και 2 2 Τις επόμενες 3 ώρες 3

Πάνω από 2 1 Πάνω από 5 ώρες 2

Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να:

Α. Για κάθε πελάτη που δεσμεύει κουτί φύλαξης:

1. θα διαβάζει το είδος του κουτιού (ατομικό ή

οικογενειακό) και τις ώρες δέσμευσης. Απαιτείται

έλεγχος εγκυρότητας μόνο για το είδος του κουτιού

φύλαξης.

2.Να υπολογίζει και να εμφανίζει το ποσό σε ευρώ

που θα πληρώσει ο πελάτης στην εταιρεία.

Τα παραπάνω θα επαναλαμβάνονται μέχρι να δεσμευτούν όλα

τα κουτιά φύλαξης και να μην υπάρχουν άλλα διαθέσιμα.

Β. Όταν δεν υπάρχουν διαθέσιμα κουτιά φύλαξης τότε ο

αλγόριθμος να υπολογίζει και να εμφανίζει:

1. τον αριθμό των ατομικών κουτιών που δεσμεύτηκαν,

2. τον αριθμό των οικογενειακών κουτιών που

δεσμεύτηκαν,



3. το συνολικό ποσό των χρημάτων που θα

εισπράξει η εταιρεία.

Παρατήρηση: Θεωρείται δεδομένο πως για κάθε πελάτη που

έρχεται να δεσμεύσει κουτί, υπάρχει και ο αντίστοιχος

διαθέσιμος αριθμός κουτιών φύλαξης.

Από τα φροντιστήρια Πουκαμισάς Ηρακλείου συνεργάστηκαν:

Γ.Βουράκης, Χ.Κολιακουδάκης


